

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Романовой Марины Валерьевны на тему «Формирование государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность)

В условиях нестабильности, характерной для экономики нашей страны в настоящее время, практически все промышленные предприятия регионов находятся в зоне риска. Неуверенность сохранения своего положения, как в краткосрочном, так и долгосрочном аспектах порождает значительное удорожание инвестиционных ресурсов и нежелание бизнеса вкладывать имеющиеся средства в российскую промышленность. Поэтому основной задачей региональных органов власти при управлении промышленным комплексом является обеспечение гарантии возврата вложенных средств на базе реализации правильно выстроенных партнерских взаимоотношений с заинтересованными инвесторами путем формирования государственно-частного партнерства. Это позволит промышленным предприятиям на основе обеспечения постоянного роста эффективности их функционирования стать конкурентоспособными и достичь своих целей в долгосрочном развитии.

Исходя из основных положений автореферата, следует отметить, что диссертационное исследование Романовой М.В. на соискание ученой степени кандидата экономических наук видится серьезной экономической работой по рассмотрению теоретических и практических аспектов формирования государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе. Специфика российской действительности, сопряженная с вызовами мирового экономического пространства, кризисными явлениями в глобальной экономической системе, обуславливает необходимость изучения и своевременного использования методов антикризисного управления на

локальном уровне. Таким образом, работа Романовой М.В. безусловно является актуальной и может быть востребована в практическом плане как своеобразное руководство к действию на региональном уровне.

Существенными положительными моментами диссертационного исследования являются:

1. Серьезная проработка теоретического инструментария автором в области интерпретации, анализа и конструирования взаимосвязей в системе государственно-частного партнерства.

2. Предложенная методика оценки эффективности проектов государственно-частного партнерства в региональном промышленном комплексе.

Несомненной практической ценностью обладает возможность использовать результаты исследования в разработке государственных программ развития промышленного комплекса региона, а также в учебном процессе при подготовке специалистов экономико-управленческого профиля.

По результатам исследования автором опубликовано несколько работ, в том числе шесть работ в рекомендованных в ВАК изданиях.

По поставленной цели и задачам исследования, основным положениям автореферата и полученным результатам диссертационная работа Романовой М.В. соответствует профилю научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

При общей положительной оценке диссертации, следует отметить, что в то же время автореферат не свободен от недостатков. В автореферате достаточно убедительно аргументирована роль программы антикризисного управления региональным промышленным комплексом в процессе формирования рынка проектов государственно-частного партнерства, но, на наш взгляд недостаточно полно рассмотрены основы ее построения в части определения факторов развития отраслей промышленного производства и

детализации показателей, используемых для проведения анализа текущего состояния промышленного комплекса региона.

Указанные недостатки, тем не менее, не искажают основные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертационной работе Романовой М.В.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертационная работа Романовой М.В. является завершенным научно-квалифицированным исследованием, содержащим научно обоснованные решения поставленных задач, и отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Романова Марина Валерьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – промышленность).

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующая кафедрой  
экономической теории  
ФГБОУ ВПО «Пермский национальный  
исследовательский политехнический  
университет»



*[Handwritten signature]*

Е.А. Третьякова

Почтовый адрес:  
614990, г. Пермь, Комсомольский пр. д. 29  
Тел./факс: +7 (342) 2-198-560  
e-mail: E.A.T.pstu@yandex.ru

*20.06.2014 г.*